

国际航运枢纽发展指数在青发布

山东港口青岛跻身先导级国际航运枢纽

早报8月15日讯 8月15日,2022青岛·陆海联动研讨会在青举行。会上,新华社中国经济信息社再次重磅发布新华指数,包括国际航运枢纽发展指数,新华·山东港口大宗商品指数和RCEP海运贸易指数。其中,国际航运枢纽发展指数运行结果显示,青岛港不仅在设施能力、航线网络等指标项上具有显著优势,在枢纽运营服务水平、创新引领能力等方面也各具特色,是先导级国际航运枢纽。

据了解,国际航运枢纽发展指数选择RCEP区域为主要研究范围,筛选出了29个规模较大、能力较强,且具有代表性的港口纳入样本池进行研究,是中国经济信息社面向全球推出的又一世界级港航评价指数,旨在引导枢纽港口群

有序合作、协同发展,凸显航运枢纽软联通能力。

指数运行结果显示,上海港与新加坡港为引领级国际航运枢纽;宁波舟山港、青岛港、深圳港、釜山港,不仅在设施能力、航线网络等指标项上具有显著优势,在枢纽运营服务水平、创新引领能力等方面也各具特色,是先导级国际航运枢纽;广州港、天津港、巴生港、香港港、高雄港、厦门港是优势级国际航运枢纽;剩余样本港为中坚级国际航运枢纽。

而新华·山东港口大宗商品指数立足山东港口优势品种,由山东港口联合中国经济信息社研发编制,涵盖山东港口铁矿石、焦炭商品价格、库存和进出口的综合监测体系,既包含物价指数,

又包含物量指数,反映了重要战略资源商品在港口的流通和交易情况。该指数精准刻画山东港口大宗商品贸易的变化水平,把港口“晴雨表”“反应器”作用具象化,更好发挥港口优势,为产业监测、贸易决策、科学调控提供了数据支持。

RCEP海运贸易指数报告以RCEP除老挝之外的14个成员国为研究对象,选取约占RCEP海运贸易量三分之二的集装箱货物、铁矿石、煤炭、成品油、LNG、汽车六大类货物作为分析对象,以2019年数据为计算基期,从总体贸易额、海运贸易量两个维度反映RCEP海运贸易的年度发展趋势,对2017至2021年的情况进行评价。评价结果显示,2021年RCEP海运贸易指数为101.1,较

上年度上升3.4点,已超过疫情前的最高水平(2019年)。可以看出,近年来RCEP海运贸易指数总体呈上升趋势,疫情等因素影响导致2020年RCEP海运贸易指数出现下滑。

三项指数的发布,精准刻画港口航运枢纽高质量发展要素、大宗商品及RCEP海运贸易变化趋势,对于促进港口、大宗商品和贸易的高效联动意义重大。此次发布的三项指数,也通过全面的指标评价和大量客观数据采集量化分析,真实反映RCEP区域国际航运枢纽和海运贸易发展态势以及港口大宗商品市场波动趋势,为政府部门、国内外港口行业、大宗商品各方面提供有价值的决策参考。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

“崂山龙须”惊艳茶博会

斗茶大会、品鉴会、茶艺表演…… 崂山12家茶企组团参加茶博会



早报8月15日讯 一杯崂山茶,万般青岛美。连日来,第16届中国(青岛)国际茶文化博览会暨紫砂艺术展(以下简称茶博会)上,崂山龙须成为与会者关注的焦点。

崂山区农业农村局组织12家崂山茶企参展,做足崂山茶产业文章,打造崂山茶特色,推动崂山茶品牌建设,加快推进茶业“产、学、研、政、用”融合发展模式,助力乡村全面振兴。

本次展会分品牌茶企展区、茶文化展区、国际展区等多个功能区。崂山茶展区位于青岛国际会展中心1号馆,展区内的崂山龙须品鉴会、“崂山龙须”杯斗茶大会、茶艺表演等活动精彩纷呈。

在为期四天的会展中,崂山区农业



2022首届“崂山龙须”杯青岛斗茶会现场。

农村局党组书记、局长王妮妮亲自为崂

山龙须代言。8月15日下午举行的“崂山龙须”杯青岛斗茶会上,中国海洋大学食品科学与工程学院教授、博士生导师汪东风受邀出席。王妮妮为众多嘉宾介绍了崂山龙须的独特品质。

“崂山龙须,是崂山区自主创新的崂山绿茶高端品系,是立足北方茶区特点和差异化发展的大胆创新和有益尝试,也是崂山区委区政府实施名茶战略的新举措。崂山龙须选用崂山头春芽叶,由制茶师采用传统工艺手工炒制,种植、采摘、加工要求极高,产量极低,极为稀有,实为绿茶中难得一品之佳茗。”王妮妮说。

汪东风分享了他对崂山龙须的品鉴感悟。这次斗茶会不光吸引了崂山本土的茶人,武夷山一家参展茶商李先生也慕名来参加,“这两天我专门挨家挨户品鉴了崂山茶参展茶商的绿茶,感觉非常不错,崂山绿茶有独有的板栗香,还有一些小兰花香,让人回味悠长。”(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王雪梅 摄影报道)

奥帆再现“千机秀”

“奥帆帆”IP形象亮相



“奥帆帆”亮相。

早报8月15日讯 纵情欢歌,激情扬帆。8月14日晚,“2022第十四届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节”在奥帆中心落下帷幕。活动现场,萌趣可爱的“奥帆帆”IP线下发布及无人机表演,吸引了大批市民游客在此汇聚,近距离感受奥帆海洋文化旅游区的独特魅力。

此次活动是青岛奥帆海洋文化旅游区首个IP形象“奥帆帆”8月8日官宣后的首次线下活动。千架无人机在奥帆上空不断变换出多个“奥帆帆”卡通形象和图案,将“青岛帆船之都”的精彩魅力展现在强大的科技美学中,结合人偶服演员的现场亲切互动,让市民游客自发地为“奥帆帆”鼓掌喝彩。

与此同时,镭射包、包挂件、钥匙扣等“奥帆帆”IP文创产品也在现场进行了展示及售卖,受到了游客市民的高度欢迎。下一步,青岛文旅融合发展集团将围绕“奥帆帆”这一IP形象,开展更为多元化的IP形象打造工作,设计更多符合市场需求的文创产品,将青岛当地的文化特色通过IP形象的生动展现,让全国更多游客了解到奥帆的故事,从而给青岛这座城市创造更多的旅游价值,促进青岛文旅业态深度融合发展。

(观海新闻/青岛早报记者 张倩 市文旅局供图)

“警察蓝”守夜护平安

全市开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动

早报8月15日讯 根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动安排,8月12日至14日,我市继续在全市范围内组织开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,截至目前,第二次集中统一行动共出动警力2.34万人次,群防群治力量9.02万人次,以加强重点部位巡查、加强重点场所清查、加强重点路段临查、加强重点水域夜查、加强重点通道检查为重点,开展集中夜查宣防行动。

机关警力下沉参战

青岛市公安局抽调的350名市局机关警力继续深入市南、市北、李沧、崂山、城阳、开发区分局参加夜间巡查行动,与属地分局捆绑作战,联合开展巡查、清查、盘查等工作。各分、市局严格落实社会面巡逻防控高等级勤务,强化显性用警,突出广场、商圈、夜市、机场、车站、码头和特色一条街等夜间人员密集场所,持续开展“见警

察、见警灯、见警车”行动,设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点568处,检查车辆2.98万台次,盘查各类人员5.96万人次,查获管制刀具28把。

市局机关与分市局通力协作,累计检查歌舞厅、酒吧、游艺厅、棋牌室、洗浴按摩、私人影院、旅馆酒店等易藏污纳垢、易滋生违法犯罪的重点娱乐服务场所1.9万家次,巡查重点部位2207个,排查整改各类隐患2404处,抓获涉嫌卖淫嫖娼嫌疑人68人,涉赌人员63人,刑事拘留7人,行政拘留56人,治安处罚34人,其他人员正在进一步审理中。海岸警察支队及相关分市局积极会同渔政、水利、市场监管等部门,部署开展“夜海清查”行动,累计出动警力576人次,发动群防群治力量989人次,出动公安执法艇8艘次,设置水上检查点4处,检查各类出海船舶881艘,破获涉海违法犯罪案件5起,抓获违法犯罪嫌疑人11人。

162名酒司机落网

8月13日20时至14日凌晨2时,交

警支队进一步促进勤务责任落实、提高见警率和管事率,加大执法力度、提升执法效果。本次集中统一行动共查处违法行为6519起,其中,查处机动车违章4949起(酒驾135起、醉驾27起、炸街扰民4起),查处摩托车违章1839起,查处“两客一危”类重点车辆违法行为88起。

8月13日0时许,城阳交警在辖区青银高速夏庄出口处开展夜查行动。一辆津A牌照小型新能源轿车驶至夜查点不远处停车,此举引起民警注意,民警立即上前检查,发现驾驶人涉嫌酒驾。经检测,其酒精含量为33mg/100ml,涉嫌饮酒后驾驶机动车。经调查,当事人李某持C1准驾车型有效驾驶证,饮酒后驾驶营运车,该车使用性质为预约出租客运。据李某称,他当天从天津驾驶网约车拉着妻子来青岛自驾游,晚上在酒店附近餐馆喝了三瓶啤酒,他与妻子返回酒店后,因琐事吵架,他一气之下开车外出散心,谁料途中被民警当场查获。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 邹忠昊 通讯员 青公宣)